



孙益海向辖区群众宣传反诈防骗知识



孙益海上门为行动不便的群众拍户籍照



孙益海冒雨上门慰问群众

独腿民警26年用坏8根拐杖 行走乡间2万余公里



孙益海获评全国“最美基层民警”

走近功勋模范

“我只有一条腿，体内还滞留着36颗钢珠。但生命的高度不在于身体的缺憾，而在于不息的奋斗。”获评全国“最美基层民警”的孙益海今年54岁，是盐城市公安局盐都分局郭猛派出所的一名民警。在群众眼里，他是“独腿硬汉”，是“老熟人”，是“家里人”，他靠着拐杖、假肢跑遍辖区的田间地头，行走乡间2万余公里，用坏8根拐杖。

“作为一名来自基层的民警代表，我将立足岗位，向群众广泛宣传盐城两会精神和政府的决策部署，热情高效服务好每一位办事群众，多元化解各类矛盾纠纷，继续发挥‘益海志愿联盟’作用，动员社会志愿力量共筑平安扣，共绘幸福图，为打造更高水平平安盐城做出新的贡献。”在近期召开的盐城市“两会”上，当选市人大代表的孙益海积极建言献策，提出《关于优化交通信号、标识及安全隐患整改》的建议。

通讯员 萧剑 陈志伟 邵潇汀 现代快报+记者 姜振军/文 通讯员供图

枪声击不碎他从警的初心

孙益海所在的郭猛镇，是一个以烈士名字命名的红色乡镇。对于“铁军精神”，从小深受烈士事迹影响的孙益海，有着更为深刻的理解。1995年，26岁的孙益海从军营到警营刚满2年，新婚才9个多月。阳光青春的他，爱打篮球爱冲锋，接警办案总是冲在第一。

当年的11月30日，在收缴非法枪支行动中，孙益海左腿的主动动脉不幸被火药枪炸烂，紧急抢救时血压两次降为0，为了保住性命不

得不高位截肢。醒来的孙益海接受不了失去左腿的现实，一度意志消沉。

康复后的孙益海被定为三级伤残，“只剩下一条腿，我不愿下地锻炼，还总爱发脾气。”那时的孙益海一度失去生活的信心。“一条腿，如何当警察？”尽管沮丧，但孙益海从警的初心没被击碎。在妻子武红梅的耐心鼓励下，拄拐，戴假肢，摔倒，再爬起，再摔倒，再爬起……经过反复练习，孙益海终

于重新学会“行走”。

恢复的过程漫长而艰难。从醒过来，到站起来，再到能走路，孙益海的每一次“进步”都牵着亲人和战友的心。

“我要申请重新返岗，与其消沉不如振作。活着，更有意义地活着。”1998年初，怀揣着对公安事业的热爱、对群众的情怀、对生命的执着，孙益海再次和命运叫板，他想用那条幸运的右腿再向前“迈一步”。

36颗钢珠磨炼钢铁般意志

“他是个强人。当时，他体内一共有60多颗，先后做了5场手术，取出30多颗，还留下36颗，实在无法取出。”给孙益海做过手术的医生朱宝国告诉现代快报记者，当年给孙益海取完钢珠，因为针脚密密麻麻，俨然是在他的肚子上“绣了朵花”。

1998年初，孙益海带着这36颗钢珠重返岗位。他下定决心，要好好“书写”属于自己的《钢铁是怎么炼成的》。接到他的申请后，单位反复考虑，同意孙益海担任派出所里办户口、办二代身份证、档案管理、统计报表、化解矛盾纠纷

等各种“杂事小事”。

“干就干到最好，做就要做到极致！”孙益海给自己定下“硬杠杠”。由于历史原因，当时辖区内户口登记信息错误较多，有时为查实一个时间，孙益海开着残疾人三轮车、拄着拐杖，挨个找村干部、卫生院多方查证。“每改好一条信息，都很有成就感。”孙益海说。

薄薄户籍看似轻，但关系着群众生活的方方面面。2005年，集中换发二代身份证，孙益海带着照相器材，上门给年老体弱和行动不便的村民拍照。有一次，天刚下过

雨，乡间小路泥泞，他走路不小心摔了个跟头，假肢都摔掉了，周边村民看到了都心疼不已。跌倒了，站起来，孙益海就这样一个月办了12000多张身份证，无一差错。

“由于钢珠留下的伤痕结痂，会堵住尿道，他几乎每隔20天就要去做一次尿道扩张手术。一根粗8毫米的扩张器扎进尿道，痛苦可想而知。”即使这样，孙益海几十年如一日，坚持从小事做起，办好每一张证，解开每一个结。如今，“有困难，找孙警官”已经成了乡亲们的口头禅。

“群众就是我的止痛药”

“群众就是我的止痛药，和群众在一起，就可以暂时忘却伤痛，再忙再苦也感到充实和快乐。”孙益海视“为老百姓服务”为最好的止痛良药。这位“独腿硬汉”行走乡间2万余公里，办理户政业务4万余人次，前后用坏8根拐杖。他拄着拐杖的身影，已成为当地群众最熟悉的一道风景。

从架起拐杖行走，到装上假肢行走，再到学会三轮摩托车，再到学会开车，孙益海离群众的距离越来越近、服务也越来越高效；从档案室创建拿优秀，到派出所身份证工作拿第一，再到户籍工作

名列前茅……每一步，孙益海都走得既艰辛又坚定。

他和村里的独腿单身汉王某推心置腹交朋友，“共穿一双鞋”的故事传为佳话；他默默资助病逝辅警的儿子，每年为孩子购置衣物文具；他手把手、口传身教带过六七徒弟，徒弟凭借从他身上习得的坚强、执着和细心，纷纷走上骨干岗位，传承铁军精神、传递“益海”力量。

妻子武红梅说，这些年虽然是她包揽了家务，照顾着孙益海，但孙益海一直在精神上引领着她和儿子。武红梅的付出和坚守，也赢

得社会广泛赞誉，她先后获评“中国好人”“全国好警嫂”。儿子孙武在孙益海的感染下，也成为一名光荣的人民警察。孙益海如同一棵郁郁葱葱的大树，感染着家庭、影响着社会。

盐都警方相关负责人告诉现代快报记者，这些年，孙益海还坚持与时俱进、与民同行，发扬新时代枫桥经验，在基层社会治理中发挥“中国好人”效应，牵头成立“益海志愿联盟”，组建了益海户政、益海调解、益海服务、益海宣传4个团队，动员社会志愿力量，为这片红色土地绘就平安幸福图。

人物新闻

PEOPLE



扫码看视频

分类广告 刊登热线: 025-84783581、13675161757
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

办公房招租/出租

办公用房招租 现有鼓楼区山西路128号和泰大厦28层部分办公房出租，建筑面积612㎡。有意者请联系周先生，025-83163888

遗失

遗失 耿先军保安员证，证号：32012011009284，声明作废。
遗失 南京市秦淮区蒋春玲小吃店食品经营许可证正本，许可证编号：JY23201040069911，声明作废。
遗失 朱晓颖身份证，证号：320104198408220421，声明作废。
遗失 柳佳身份证，证号：230231198708124530，声明作废。

公告

公告 安杰(香港)贸易有限公司、张彩英:2022年12月15日，南京市中级人民法院作出(2022)苏01强清67号《民事裁定书》和《决定书》，裁定受理南京市浦口区对外经济贸易公司对南京安杰卫生纺织用品有限公司的强制清算申请，并指定北京市隆安(南京)律师事务所成立清算组，依法进行强制清算。请依法配合清算组进行调查，包括但不限于：接受清算组调查，移交印鉴证章、财务经营资料等资料，返还财产；否则将依法承担相应的法律责任。南京安杰卫生纺织用品有限公司清算组 二零二三年一月十日